

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedés.
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A helyzetről.

— Ellesett párbeszéd —

A »Franfurter Zeitung« levelezője minapon felkereste Tátralomnicon Héderváry Károly gróf miniszterelnököt és hosszabb beszélgetést folytatott vele a politikai helyzetről.

A levelező első kérdése az volt, vajon hiszi-e még mindig a miniszterelnök, hogy vállalkozása erőszak nélkül is sikerrel fog járni? A miniszterelnök azt felelte:

Jobban mint valaha. Az obstrukciónak a legkisebb visszhangja sincs az országban. Egyik vármegye a másik után itéli el.

S ez egészen tiszta munka?

Egészen A hangulat még elkeseredettebb, mint az a határozatokban kifejezésre jut. Jelentéseitek vannak ellenzéki vármegyékből, ahol kormánypártra való átlépéssel fenyegetőznek, ha az obstrukció nem ér hamarosan véget. Nekünk van időnk és türelmünk.

Mindenütt meg van ez az idő és türelem?

Mindenütt. Ha az urak azt hiszik, hogy ő felsége kifárad, és erőszakos rendszabályokat kíván, alá becsülik a felség belátását. A pártban sincsen most már taktika dolgában véleménykülömbőség. Mi nem csinálunk mártirokat. A mártírok mi vagyunk.

De hogyan jut ki az ellenzék a zsákutcából, amelybe belejutott?

Ez voltaképpen az ő dolga volna. De én azt hiszem, ha elmulik az augusztus hónap, amely mégis a szünidő hónapja, amelyben nem igen szokás dolgozni s ha jön a szeptember, amikor a gyermekek megint iskolába mennek, akkor mi is szorgalmasak leszünk és szakszerűen fogunk dolgozni. Ez annyit jelent, hogy a vita meg fog indulni. A vita pedig másként nem fejlődhetik be, mint a javaslatok elfogadásával. Ami nemzeti eredmény elérhető, előbb elérjük, mint az ellenzék. Az ország nyugalmat akar s a koalíciós éra csalódásai még ma is annyira megfekszik a gyomrárt, hogy a

hatalomért való személyi harcoktól elfordul. Hol van tehát itt az erkölcsi erő, amellyel meglehet buktatni a kormányt, amely csak a szükségeset akarja s erős, egységes párt áll a háta mögött?

A levelező ezután kérdést intézett a miniszterelnökhöz a kulturálisminiszteriumban történtek dolgában, amelyek — szerinte — egy liberális kormányra nézve zavaró hatásúak lehetnek. A levelező a miniszterelnöknek e kérdésre adott választát, mivel a kultuszminiszter Vázsonyi Vilmos interpellációjára még nem válaszolt, nem közli s csak annyit mond, hogy Héderváry gróf a kormány helyzetére nézve ezeket az eseteket nem tartja jelentékeny befolyásuaknak. A miniszterelnök refrénje: Az ország nyugalmat kíván.

A levelező utolsó kérdése arra vonatkozott, hogy mikor kerül a sor a választói reformra. A miniszterelnök így felelt:

A reform a jövő nyár vagy ősz előtt nem kerülhet napirendre. Ennek is meg van a maga jó oldala. A nézetek addig is tisztázódnak s az ellentétek letompulnak. Megcsinálni azonban mindenestre kell, mert nekünk mindenekelőtt szükségünk van Magyarországnak szociális megnyugtatására. A középosztály, amely némely privilégiumának elvesztését lélti, mindinkább rájön, hogy ezek a privilégiumok ránkéve inkább károsak. Mert általános igazság, hogy a privilégium először valóban előny, de azután ugy beleszokik az ember, hogy elveszti az élet versenyéhez való harcképességét. Az általános választójog minden bajon nem segíthet, de megakadályozza egyetlen osztály tulsúlyát s az eddig kitagadottakba a saját felelősségük tudatát plántálja. S még egyet. A tiszta politikai opportunitás szempontjából ma még talán meglehetnének a választói reform nélkül. De három vagy négy év múlva a mozgalom leküzdhetetlen volna.

Megoldatlan problémák.

— Interurbán telefon. —

Ma, amidőn sürgős üzleteket már csak telefonice kötnek, ami természetesen a sürgönyözésnél aránylag sokkal olcsóbb, nem szólván a szüksézuva sürgönynyelv homályossága által előidézett félreértések okozta esetleges nagy károkról, minden csak valamennyire is kereskedő városnak eminenter érdeke, hogy Budapesttel, mint kereskedelmi központtal, gyors összeköttetést kaphasson, tehát direkt vonala legyen.

Megmérhetetlen ennek a direkt vonalnak a létezése minden város kereskedőire, a kereskedelmére — nézve, jogos tehát a bajaiak azon régi óhaja is, amely a Szabadkán keresztül való telefonkapcsolás helyett, a buda—budapesti direkt összeköttetést akarja. Röviden szeretnénk csak rámutatni azokra a kellemetlenségekre, amelyek ebből a másodlagos telefon-helyzetünkből erednek.

Ha valaki Bajáról reggel kilenc órakor kér összeköttetést a fővárossal, igen gyakran, — sőt a leggyakrabban — elfordul, hogy délig kell várakoznia, s még csak akkor sem beszélhet, mert összekapcsolás hiányában a bajai központ kénytelen az előjegyzést törölni. Ez egyébként igen könnyen érthető, mert a miénken kívül Zombor telefonbeszélgetéseit is Szabadka bonyolítja le.

A legtermészetesebb tehát, hogy — saját kereskedelmének érdekeit tartva szem előtt — legelőször a szabadkai feleket eligéti ki, azután a miénknél nagyobb forgalmu Zombort és legvégül Baját. Már most hetivásárokkor, amikor nagyobb a forgalom, alig képes a szabadkaiakat idejében kielégíteni, s így Baja és Zombor, vagy — ha reggel akart beszélni — este kap összeköttetést, vagy egyáltalában nem kap. A bajai központnak nem szabad 40 percig sürgetnie az összekapcsolást, a fél tehát már is negyven percig vesztgelt, ha pedig később sürget egyszerűen megvárakoztatják. A sürgős, tehát háromszoros díju (6 K) beszélgetésekre is két-három órát kell várniok a bajaiaknak. Amikor pedig Budapestben tözde esemény, — akár hausse vagy basse — van, Baja egyáltalában nem jut beszélgetéshez a szabadkaiak s esetleg a Zomboriak jóvoltából.

Mindennek természetesen elejét venné a bajai direkt vonal létesítése, amely azt hisszük, tekintettel Baja forgalmára, kétségtelenül nem jelentene az államnak deficitet.

Kérjük a tanácsot, tegyen ez ügyben lépéseket, mert kétségtelen, ha most újabb kérnők, a munkapárt teljesítene, — ha nem is rögtön — a bajaiak jogos kérelmét.

Adókiivetés.

Holnap és holnapután az adókiivető-bizottság a következők adóját határozza meg:

Augusztus 25. Péntek. *Téglagyár.* Király Béla 98 K, Király Gyula 95 K, *Fa, szén, mészkereskedők* Schleicher Antalné 432 K, Hirschl Ármin 125 K, Schwarcz A. Albert 44 K, Hirchl Ármin, Venetianer Simon 190 K, Kollár Ernő 200 K, Schleicher Ferencné 220 K, Goldschmid Lajos 235 K, Wiesel Sándor 260 K, Schön Samu 205 K, Dely Géza 670 K, *Gabonakereskedők* Wiesel Áron 35 K, Deutsch László 40 K, Weisz Adolf 128 K, Kaufmann Samu 198 K, Ripp Samu 218 K, Fischof Vilmos és Ignác 238 K, Scheiber Adolf 340 K, Hermann Samu 285 K, Hermann Samu 27 K, Hermann Samu 36 K, Fischer Adolf 424 K, Fischer Adolf és Weidinger Benő 1200 K, Weidinger Benő 560 K, Geiringer és Berger 672 K.

Augusztus hó 26. án, Szombat. *Sertéskereskedők és hialalók.* Gálitz Imre 22 K, Scherer Károly 58 K, Loschnitz és Wittenberg — Rollberg Adolf 513 K, Mikló Vilmos és társai 1100 K, Weidinger Dezső 1629 K, Lemberger. Szász és Schön 1743 K. *Szatócok.* Keszei János 2 K, Beck András 6 K, Oroscz Józsefné 10 K, Meleg Józsefné 17-50 K, Lipókatics Domokosné 18 K, Ujbányai Antal 21-30 K, Gibicz Ferenc 20 K, Szegey Ignácné 27-50 K, Diteyán Jánosné 25 K, Luspai András 25 K, Szertkovits Darinka 25 K, Pestalics Sándorné 33 K, Szighi Dávid 28 K, Bokálovics Jánosné 31 K, Pataki István 33-89 K, Katánics Lajos 46 K, Zsivánovics Jánosné 36 K, Koch Jakab 35 K, Körtüves Sándor 52-50 K, Páth Adámné 35 K, Veisztrich Róza 25 K, Zsubori György 35 K, Berger Lajos 36 K, Brenik Ferenc 36 K, Kopacsok Mátyas 37 K, Singer Hermina 37 K, Pock Józsefné 38 K, Schmidt Mária 39 K, Hecht Ferenc 40 K, Pasztrovits Károly 54 K, Joachim Györgyné 40 K, Csóbits Konstantin 38 K, Lipókatics Domin 33 K.

HIREK.

Vágyakozás egy kis erő után.

Szines vers, szürke prózában.

Élretlen és elérhetetlen vágyaim homályos távolában edzeten, barna arccal a sápadt helyett, izmosan ködöim magam előtt, enyhén lóbbálva rakettek, könnyen sikolva regattákon s libbenő szandolinon, izzadóan repülve hó között karcos tobozón, vagy finoman karcolva a tükör jeget éles korcsolyával, és bátran, ivelön különösen szeretném szelni a borzongó tengert. De — óh évmúlások, tünt idő — vágyak maradnak a vágyak és görnyedőn, félve, szédülő fejjel az éjszakától, bánulok a pihent vizekre, barna csónakokra, könnyű szkiffekre vagy suhanó szánokra, és újságcsomókat meg finom, pompás könyveket szoritok magamhoz remegőn, és halkán sőhajtva: lám amott korcsolyáznak, ez itt a Vér és Arany-, halló, ott rohan a szán, ez itt a Sagesser, hát jó, ez meg itt, igen ez itt Verlaine, hát sikolyatok a jégen ti erősök, barna arcuk, én olvasok, én szirok, mit bánom én a nyarakat és a telet, nekem a szomorúság virrad és alkonyul mindig, minek nekem a bolondos, mámoros tánc, talán, hogy elalujjak, minek nekem a forró lányok puha teste, a táncban, s minek a reggel s a csilláros este, minek a

szomorúság, mikor olvasok, és annyi a rokonom, aki mind sápadt, mind gyöngye . . .

(. . . mondom, így sőhajtok haikán, bár félig hazugan, mert eléretlen és elérhetetlen vágyaim homályos távolában azért gyakran ködlőm magamnak erőnek . . . De sápadtan tovább sőhajthatnék, minek nekem így is Ady, Rimbaud vagy Babits, s minek az olvasás, ha, mikor örülnék egy parányit, komoran beszólnak a redekcióbá, álmaimat elűzőn: kéziratot, kérünk még vagy két hasabót . . . Jaj, kéziratot híreket, politikát, még helyiérdekű cikkeket . . .)

Attlay.

— **Közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága augusztus 25-én délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a városi tanács jelentése a homokvárosi, szentjánosi és külterti iskolák építéte, továbbá az alsó és felsővárosi iskolaépületek átalakítására vonatkozó árjelzés eredményéről.

— **A bajaiak Keeskemétnék.** Keeskemét városnak a földrendés által szjott szegénysorsu lakóai javára újban a következő adomány folyt be a pogárm-steri hivatalhoz: Bajai Kereskedelmi és Iparbank 30 korona.

— **Bajai író sikere.** Csepreghy Gyula a bajai tanítóképző-intézet kiváló szakitudásáról előnyösen ismert gazdasági tanára. Mődszeres utasítás és részletes terv a mezőgazdaságtan előadásához címen nagyobb terjedelmű munkát írt, amelyet a szakteremtélyek, — köztük Szilárd Gyula, a híres mezőgazdasági író alapos tudással és pompás gyakorlati érzékkel megírott műnek ismertek el. Csepreghy könyve tehát, előnyösen reformálhatja esetleg, gazdasági tanításunk ezideig többé kevésbé cészterületen mődszerét.

— **Sportverseny.** A nagyszabásúan ígérkező augusztus 27-iki sportverseny sorrendje a következő: Délelőtt 10 órakor I. Döntő staféta a zomboriakkal, négyser 50 m. II. 15 éven aluliak 50 méteres versenye. III. 100 m. melluszás. IV. 100 m. bajnokság. V. Négyser 50 méteres vegyes staféta. VI. Kezdők versenye 50 méter. VII. 50 m. főverseny. VIII. 50 m. hátuszás. IX. 400 m. bajnokság. V. Vigasz verseny és póló a zomboriakkal. Délután a Lőkertben: I. Futás 60 m. II. Súlydobás. III. Távugrás. IV. Magaúgrás. V. Távugrás helyből. VI. G-reyly vetés. VII. Diszkosz dobás. VIII. 804½ m. sikfutás. Nevezni 24-éig dr. Móder Géza elnöknel lehet. A versenyen sokan vesznek részt a zombori és kulai sportolók közül, s így méltó érdeklődéssel nézhetünk a verseny elé. A díjak kiosztását tánc követi.

— **A sz. István napi mulatság.** A Célövész Társulat rendezte vasárnapi mulatság, ahogy az előrelátható volt, pompás sikerrel zajlott le. A napközi céllövők és tekérők szép számmal nyertek díjakat, de a mulatság legkedveltebb része természetesen az estéli táncmulatság volt. A feszelen hangulatu mulatság a reggeli órákig tartott, ami a vigalmi bizottság elnökének dr. Csibás Imréné és dr. Reiser Péternek — akik agilitásukkal szikeresen munkálkodnak a Lőkert felindítésén — tudható be főleg érdeműl.

— **Az aispán nyugdíjazása.** Miháilovits Kornél aispánnak megrongált egészségre való hivatkozással kért nyugdíjaztatását, a legutóbbi megyei közgyűlés hozzászólás nélkül egyhangúlag megszavazta. Nyugdíját október elsejétől kezdődőleg 5280 koronában állapították meg. Annak a hírek tehát, hogy az aispán visszavonta nyugdíjaztatási kérvényét, semmi alapja sem volt.

— **Vasúti tolvajok.** A szabadkai vasut vonalán a mult hónapban veszedelmes tolvajbando garázdálkodott. Körülbelül egy hónapja van annak, hogy egy budapesti kereskedőt kifosztottak. A szabadkai rendőrségen többen följelentést tettek, hogy a vasuton pénzűket, értéktárgyaikat ellopták. A szabadkai állomáson elfogtak három gyanus alakot, de a vasúti tolvajlásokat nem sikerült rájuk sütni és így szabadon bocsátották mind a hármat. Körülteüli egy hónapig szüntettek a vasúti tolvajlások. De most már megint működnek a tolvajok a vonatokon. Tegnapelőtt pedig megint egy zentai kereskedő tett panaszt, hogy az állomáson eltűnt ezer koronát tartalmazó pénztárcája. A z nem tudja bizonyosan hogy ellopták-e, vagy elvesztette. Ma pedig Plon Vilmos szegedi kereskedő panaszolta, hogy a Szeged—Szabadka közötti vasuti vonalon ma délelőtt pénztárcáját melyben hét-százhatvan korona volt, ellopták. A lopást csak a szabadkai állomáson vette észre, rögtön a rendőrségre sietett és bejelentette. A rendőrségen intézkedett, hogy a detektívek figyeljék a vonatokat.

— **Panasz.** A Szent Antal-utca lakóinak panaza folytán, kériük a rendőrkapitányságot, hogy vizsgáltsa meg azon utcába ártésvizet szállító ember hordóját, mert a víz már vagy három-nap óta ugyszólóván ihatatlan, a hordó kiforrázatlansága miatti kellemetlen szaga következtében.

— **Mozgó színházak.** Rövid idő alatt megnyerte a László-féle Uránia-színház a publikum tetszését, amely azzal honorálja, László ügyes és változatos műsorát, hogy estéről estére megtölti a mozi-színház nézőterét. — A Jansen Bioskopnak pedig szintén megvan az állandó látogató közönsége, amit ugyancsak a jó műsoroknak kell betudnunk, úgy hogy mostanában egyik mozi-tulajdonos sem panaszkozhatik a közönség részvétlenségére miatt.

— **Iskolai értesítés.** A belvárosi, felső- és alsóvárosi állami elemi népiskoláknál az 1911—1912. iskolai évben a mindennapi iskolakötelesek beírása szeptember hó 1., 2. és 4-ik napján d. e. 8—11 g, d. u. 2—4-ig történik. 5-én ünnepélyes istentisztelettel megnyitják az iskolai évet; 6-án megkezdődnek a rendes tanítások. Az iskolakötelesek beosztása folytán: 1. a belvárosi iskolába felvételnék: a belvárosi, rókusvárosi, kiscsávolyi, katonavárosi, szentjánosi, továbbá a Szeremlei-utca északi oldalán lakó; 2. a felsővárosi iskolába: a kisbudai, istvánmegyei, józsefvárosi és a külsőteleknek erre eső részén lakó; 3. az alsóvárosi iskolába: a szállás- és homokvárosi, továbbá a Szeremlei-utca déli oldalán és a külső teleknek ezen részén lakó iskolakötelesek. Ezen beosztás értelmében minden szülő a saját kerületében levő iskolába tartozik beiratni gyermekeit. Mindennapi iskolába azon iskolakötelesek tartoznak beiratkozni, kik 1911. évi augusztus 31-én betölték életük 6-ik évét és 12 évesek még el nem multak. A beíratási időben d. e. 11. órakor tartatnak a felvételi- és javítóvizsgálatok. Javítóvizsgálatot tehetnek azon tanulók, kik egy, két vagy három tantárgyból elégtelen érdemjegyet kaptak. A tanulókra vonatkozó adatok pontos felvétele érdekében fontos, hogy a szülők személyesen irassák be gyermekeiket. Minden tanuló köteles értesítőkönyvét magával vinni: anélkül senkit sem vesznek fel. Azonkívül köteles oltási bizonyítványát felmutatni vagy a beoltást más módon igazolni. Azon szülők vagy gyámok, kiknek gyermeke vagy gyámoltja a beírás al-

kalmával bármi okból visszautasított, panaszával az állami népiskolai gondnoksághoz fordulhat. Az állami elemi népiskola fölé szervezett gazdasági népiskola hároméves tanfolyamába félévetnek oly fiú és leány gyermekek, kik 12-ik életévüket betöltötték, a mindennapi iskolai tanfolyamait elvégezték és a népiskolánál magasabb foku iskolába nem járnak. A gazdasági iskolába való félévételre kötelezett tanulók beírása úgy az alsó, mint a felsővárosban folyó évi szeptember hó 8. és 10. napján történik.

Bajai riportok.

— Bolyongás a sírkertekben. —

Jó néha rá gondolni azokra, akik elmentek... Valahol olvastam egy nagyon szép gondolatot, mely fölöttébb megkapott: az emberek addig élnek, ameddig él az emlékeztető. Akit profán halála után még sokáig emlegetnek — élő az s akit halta előtt nem akar senki ismerni, magáéval fogadni, halott az bárha mozog és beszél.

Nem csoda, hogy minden korban biztosítani igyekeztek a népek és egyének a rájuk való emlékeztetést, és a temető ma sem a feledés, hanem az emlékezés birodalma.

Baján hét temető van. Négy római katoликus, egy zsidó, egy görög keleti szerb és egy nazarénus. A reformált egyházak temető helye Kálvárián van, kapcsolatosan a katolikus temetővel.

Bolyongván a temetőkben sok apró, de érdekes dolog kínálkozik följegyzésre.

A Rókus- és a Kálvária-temetőnek a fekvése is szembetűnően szép. Igaz, hogy egészségügyi szempontból szó férhetne hozzá, de a teoretikus szabályoktól eltérve a szép befásított és sírkövekkel csipkézett domb egy-egy kápolnával valóban kellemes a szemnek és vidékünk messze táján hasonló elterülésű sírkertet alig találhatunk.

A kegyelet is hozzájárul temetőink szépségéhez. A Rókus-temetőnek homiokrésze esztétikai szempontból is alig kifogásolható. A sírhelyek fölé bomló sátoros akáciák, a halmozott befutó borostyán és a mind sűrűbben ültetett fenyőfák valóságos ligetekké varázsolják a halál országát. És a sok virág a sírokon minden időben! Ez a város szereti a halottait.

S ami még néhány évvel ezelőtt is teljesen hiányzott vagy egyedül volt: vannak művészi kivitelű síremlékek. Eleddig egy mintára szabott obeliszkek meredtek az égnek — impozáns voltával kivált közülök az Ertl-család sírhelyén levő — ma már itt-ott szobor is látható. Kászonyi honvédszázados síremléke egy profilban ábrázolt gyászoló nő keresztre hajolva. Ennek a szobornak a kecses arányai a megragadó. A bimbójában lehervadt Fehér Józsinak emléke nagyon finom faragás: a szomorúság, a gyász génusza egy urna fölé hajlik, virággal koszoruzva azt. A Gaál család síremléke keresztre támaszkodó génusz en face és arcvonásaiból végtelen fájdalom sóhajt. Meglepően kifejező Sautrély Lipót mellszobra. A talapzaton méhkaptár babérággal egy munká-

ban fáradhatatlan volt életnek művészeinek szerencsés kifejezése. A Rókustemetőben a bejáratnál a bal oldalon van egy síremlék, a Hepp-család sírhelyén, mely nagyon artiztikus koncepciója alkotás, kár hogy az anyaga, homokkő, nem illik hozzá. Magas szarkofágon hamvveder, klasszikus hatású és szívenyilallóan fejezi ki a talapzat tömörségével az örök gyászt.

A zsidó temetőben igen szép a Fischer Sámuel kupolás mauzóleuma, mely borostyánnal befutva méltó módon őrtzi a nagy jövővének emlékét. A Graaug-émlék nagyon határozott körvonala, egy előreszegett férfi homlok hatását teszi és bájos ellentétben áll a márványoszlop csúcán levő finom kidolgozású érc virágtartóban nyíló virágokkal. Hasonló zsánertű, méreteiben kisebb, de kedves arányu a Reich Vidor síremléke.

A többi temetőben nem igen van említésre méltó emléklél, nincsen bennök úgynevezett látnivaló. Az egyszerűségnek netovábbja a nazarénus temető. Kis halom fejféval, mely jelzi a nyugvó helyet, mégis valami fájó lemondás kaja meg az embert, ha végig fut a szemé azon a néhány egyszerű síron, valami rettenetes vigasztalanság, hogy e földi dolgok az élet, a boldogság, a fájdalom mind érthetlenné és értéktelenné. Vanitatum vanitas.

Felölös szerkesztő:

SZIRMAI VIDOR dr.

Szt. Antal-utcában lévő Paul-féle **0** szobából és megfelelő mellékhelyiségekből álló ház kerttel együtt

bérbeadó.
Bővebb értesítést a szemben lakó **Uhlkértész ad.** 1320

HIRDETESEK

FELVÉTELEK

A KIADÓHIVATALBAN

Egy ügyes fiu

tanulónak

felvétetik

Stráhl István

fűszerkereskedésében, Alkotmány-utca.

Egy jókarban levő

Remington írógép

jutányos árban eladó

Mayer Károly

vaskereskedésében. 1321

Mészáros Lázár-utca 40. sz.



szabad kézből eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

Jáncoztatási jelentés.

Van szerencsém Baja város intelligens közönségének tudomására juttatni hogy a

II-ik táncanfolyamot

szeptember 1-én megkezdem a Nemzeti Szálló nagytermében. — Beiratkozni lehet naponta délelőtt 11—12 és délután 3—7 óráig a Nemzeti Szállóban és ifj. Wagner Antal ur könyvkereskedésében. — Miszerint nem szokásom házakhoz járni, csakis meghívásra, tisztelettel felkértem a t. közönséget, hogy a tanítás késedelmet ne szenvedjen, a növendékeket minél előbb beirni méltó tassák. A tanítás ideje, a tanuló ifjaknak d. u. 5—7-ig, a kerekedő és iparos ifjaknak este 8—10 óráig.

Külön boston kurzus. — Kívánatra magánháznál is adok oktatást.

Teljes tisztelettel 1324

Bajlós Bertalan, táncanár

1921/1911. kig. szám.

Árverési hirdetemény.

A volt tanítóképző-intézeti kert bérletének folyó évi november hó 1-től egy évi időtartamra bérbeadás végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi szeptember hó 5 (ötödik) napján d. e. 10 órakor árverés fog tartatni alulírott nál betekinthező feltételek mellett.

Baja, 1911. augusztus hó 21.

Weisz Nándor tanácsnok.

2143/1911. szám.

Pályázati hirdetemény.

Béreg községben lekötésnél folytán megíresedett segédjegyzői állásra, melynek jaldalmazása 1000 kor., mely összegből 600 koronát a községi pénztár és 400 kor. az államkincstár fizet — pályázat hirdettetik. — Felhívom ennél fogva, hogy a pályázni óhajtok jegyzői oklevéllel felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi szeptember 15-ig küldjék be.

A községben divó nyelvek: magyar sokak és német

Baja, 1911. évi augusztus 17.

Főszolgabíró szabadságon

Mentényi Sándor, tb. főszolgabíró.

Reggelizés előtt felpohár

Schmidthauer-féle Használata valódi áldás gyomorbajok, székszorulásban szenvedőknek

Igmándi

keserűviz
Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.
Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 60 fill.

Kapható Baján és vidékén minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.

Répatermelők figyelmébe!

Szállítsuk a répát keskenyomtávu

gazdasági vasuton,

mert így a szállítás 80 százalékkal olcsóbb.

Ily vasutakat tervez és épít a vasúthoz szükséges felépítmény anyagokat gyártja és szállítja a

Magyar Belga Fémipargyár Részvénytársaság

Budapest, VI. Hungaria-körút 115. szám.

Költségvetés és árjegyzék díjtalan.

1318

Tankönyvek az összes iskolák részére . ! . ! .

Magyargyártású író- és rajzfüzetek, rajzeszközök, tömbök, aquarell és olajfestékek, ecsetek, rajztáblák, vonalzők, iskolatáskák, s mindenemű iroda felszerelési cikkek nagy választékban : : : :

KOLLÁR A. könyvkereskedésében
szerezhetők be.